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Сучасний зарубіжний досвід показав, що активний розвиток напрямків медичної 

стандартизації — ліцензування та акредитації, був викликаний введенням системи 

обов’язкового медичного страхування.   

Перехід до реалізації активного впровадження медичного страхування як однієї з 

пріоритетних реформ в охороні здоров’я України повинен ґрунтуватись на кращому 

міжнародному досвіді, національних умовах та особливостях, носити програмний і 

комплексний характер, базуватись на системному підході та сучасних наукових 

напрацюваннях з відповідною доказовою базою. Сьогодні, на нашу думку, на шляху 

розвитку та впровадження медичного страхування в Україні існує низка багатовекторних 

перешкод, аналіз та цивілізоване подолання яких для досягнення бажаного позитивного 

результату вкрай актуально.  

Метою роботи було вивчення основних проблем медичного страхування в Україні та 

можливих шляхів реалізації їх вирішення через державну систему стандартизації в охороні 

здоров’я.  

Аналіз світового та вітчизняного досвіду щодо впровадження медичного страхування 

і медичної стандартизації  показав певні спільні характеристики двох систем: мінімальний 

обсяг гарантованої безоплатної медичної та  фармацевтичної  допомоги (медичний стандарт 

— базовий пакет (стандарт) страхової організації); впровадження формулярної системи; 

ресурсна оцінка надання медичної  та  фармацевтичної допомоги (клініко-економічна 

складова протоколів надання медичної допомоги — медико-економічні стандарти 

страхових організацій); кадровий потенціал (робочі групи фахівців — розробників 

протоколів надання медичної допомоги — експерти з оцінки якості допомоги з боку 

https://www.fip.org/file/1518
https://ru.scribd.com/document/234666937/The-Ten-Star-Pharmacist
https://www.who.int/mediacentre/news/new/2006/nw05/en/
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страхових організацій) тощо. При цьому, в ідеалі більшість цих характеристик співпадають: 

у фармацевтичні формуляри лікувальних установ внесені ті ж ліки, що й у страхові 

переліки; медико-економічні стандарти повністю відповідають вартості протоколів 

надання медичної допомоги. Проведене дослідження дозволило виявити певні перешкоди 

на шляху до впровадження медичного страхування у вітчизняну охорону здоров’я і 

систематизувати їх за напрямком та можливими шляхами подолання: термінологічні 

проблеми; майнові проблеми; неврегульованість нормативно-правової бази; недоліки 

кадрово-дидактичного забезпечення; організаційно-структурні проблеми; проблеми 

розвитку та управління якістю; недоліки інформаційно-консультативної роботи.  

Термінологічні проблеми: існує проблема уніфікації трактування медичної та 

фармацевтичної  термінології, а саме ключових термінів: медична допомога — медичні 

послуги, страхова медицина — медичне страхування.  

Майнові проблеми: не вирішено проблему розподілу власності страхових фондів — 

державні, приватні, змішана форма власності та можливість їх співіснування в системі. Це 

питання є одним із пріоритетним і потребує вирішення на рівні держави. 

Неврегульованість нормативно-правової бази: не прийняті Закони України —  «Про 

права пацієнта», «Про права медичних та фармацевтичних працівників», «Про 

загальнообов’язкове державне соціальне медичне страхування», «Про заклади охорони 

здоров’я», «Про стандартизацію в охороні здоров’я»  «Про фармацевтичну діяльність» 

тощо. При цьому, не існує юридичних важелів впливу на зміну поведінки практичних 

лікарів у раціональному виборі лікарських засобів для фармакотерапії поширених та 

соціально значущих захворювань  

Недоліки кадрово-дидактичного забезпечення: недостатньо фахівців, зокрема 

охорони здоров’я, які мають сучасні знання й досвід з медичного страхування, питання 

медичного страхування ще не внесені у навчальні програми всіх вищих медичних 

навчальних закладів III—IVрівнів акредитації.  

Медичне право України: проблеми становлення та розвитку. Осередки медичного 

страхування можливо створювати разом із аналогічними структурами управління якістю та 

медичної стандартизації.  

Проблеми розвитку та управління якістю: проблема якості фармакотерапії значно 

впливає на думку пацієнта щодо якості надання медичної допомоги загалом, проте, 

опрацювання стандартів якості фармакотерапії в Україні перебуває на етапі становлення, 

зокрема, у вигляді фармакотерапевтичної складової протоколів надання медичної допомоги 

поширених і соціально значущих захворювань. Крім того, проблема якості медичної та 

фармацевтичної допомоги, тобто рейтингу лікувального або аптечного закладу, є досить 

актуальною. Адже хворим нерідко приходиться самостійно визначати, куди звертатись за 

медичною чи фармацевтичною допомогою. На нашу думку, пацієнти повинні мати змогу 

отримати каталог медичних закладів із вказівкою на оцінку якості їх послуг, і цьому 

процесу можуть значно посприяти страхові медичні організації — як в створенні таких 

довідників, так і моніторингу якості і механізмів її оцінки. В Україні не існує механізму 

оцінки як якості самого стандарту, так і його виконання. Якщо перше завдання можна 

вирішити через інструменти доказової медицини, то друге більш проблемне.  

Недоліки інформаційно-консультативної роботи: раціональності фармакотерапії, 

відповідальності за самолікування, культури споживання лікарських засобів можна досягти 

через роз’яснювальну та консультативну роботу з лікарями та пацієнтами.  

Таким чином, процеси розвитку якості, страхування та стандартизації в охороні 

здоров’я повинні забезпечуватись програмними методами. Пріоритетними механізмами 

процесу реалізації вказаних програм вважаємо: доказову медицину; клініко-економічні та 

фармакоекономічні дослідження; опрацювання медико-економічних стандартів; 

впровадження формулярної системи; аудит та моніторинг якості дотримання та коректності 

виконання стандартів надання медичної  та фармацевтичної  допомоги.  

Література; 
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